

各 位

## 2009年中間期ディスクロージャー誌正誤表

「2009年中間期ディスクロージャー誌」の記載に一部誤りがございましたので、お詫び申し上げますとともに、以下の通り訂正いたします。

[P4]みずほフィナンシャルグループ社長からみなさまへのご報告  
 <平成21年度中間期の業績>

現行	訂正後
財務面については、平成21年9月末現在、当グループの連結自己資本比率は12.91%、Tier1比率は8.71%、本源的資本の比率は5.37%となりました。	財務面については、平成21年9月末現在、当グループの連結自己資本比率は <u>12.89%</u> 、Tier1比率は <u>8.69%</u> 、本源的資本の比率は <u>5.36%</u> となりました。

訂正箇所には下線を付しております。

[P7]平成21年度中間期決算の概要  
 <財務の健全性>

現行	訂正後
連結自己資本比率は、平成21年3月末に比べ2.36%改善し12.91%となりました。	連結自己資本比率は、平成21年3月末に比べ2.36%改善し <u>12.89%</u> となりました。

訂正箇所には下線を付しております。

<規律ある資本政策の推進>

現行	訂正後
具体的には、中期的な課題として、Tier1比率を8%程度、「本源的資本」(7)をTier1の半分以上の水準に維持することを目指していますが、平成21年9月末では、Tier1比率は8.71%、本源的資本の比率(8)は5.37%となっています。	具体的には、中期的な課題として、Tier1比率を8%程度、「本源的資本」(7)をTier1の半分以上の水準に維持することを目指していますが、平成21年9月末では、Tier1比率は <u>8.69%</u> 、本源的資本の比率(8)は <u>5.36%</u> となっています。

訂正箇所には下線を付しております。

みずほフィナンシャルグループの連結自己資本比率(第一基準)

[P32]業績と財務の状況:財務ハイライト:みずほフィナンシャルグループ(連結)

[P80]みずほフィナンシャルグループの業績と財務の状況:経営指標:直近の連結会計年度における主要な業務の状況を示す指標

[P313]中間決算公告(写):17.銀行法施行規則第34条の10第1項第4号に規定する連結自己資本比率(第一基準)

	現行	訂正後
平成20年度の連結自己資本比率 (第一基準)	10.55%	10.53%
	現行	訂正後
平成21年度中間期の連結自己資本比率 (第一基準)	12.91%	12.89%

みずほフィナンシャルグループの連結自己資本比率(第一基準)の状況

[P37]業績と財務の状況:平成21年度中間期決算の状況:みずほフィナンシャルグループ連結決算の状況

< 連結自己資本比率(第一基準)の状況 >

	(現行)			(訂正後)		
	平成20年度(a)	平成21年度中間期(b)	増減(b)-(a)	平成20年度(a)	平成21年度中間期(b)	増減(b)-(a)
連結自己資本比率	10.55%	12.91%	2.36%	<u>10.53%</u>	<u>12.89%</u>	2.36%
Tier 比率	6.38%	8.71%	2.33%	<u>6.37%</u>	<u>8.69%</u>	<u>2.32%</u>
Tier	37,663	51,487	13,823	<u>37,650</u>	<u>51,474</u>	13,823
Tier	28,799	27,334	1,464	<u>27,931</u>	27,334	<u>597</u>
控除項目	3,332	2,495	837	<u>3,345</u>	<u>2,508</u>	837
自己資本額	62,269	76,326	14,056	<u>62,236</u>	<u>76,300</u>	<u>14,063</u>
リスク・アセット等	589,839	591,023	1,183	<u>590,562</u>	<u>591,700</u>	<u>1,138</u>

訂正個所には下線を付しております。

< (参考) 3行の連結自己資本比率 >

	(現行)					
	平成20年度			平成21年度中間期		
	みずほ銀行	みずほコーポレート銀行	みずほ信託銀行	みずほ銀行	みずほコーポレート銀行	みずほ信託銀行
連結自己資本比率(国際統一基準)	10.56%	11.89%	13.37%	12.76%	14.53%	13.84%
連結自己資本比率(国内基準)	11.78%	/	/	12.79%	/	/

	(訂正後)					
	平成20年度			平成21年度中間期		
	みずほ銀行	みずほコーポレート銀行	みずほ信託銀行	みずほ銀行	みずほコーポレート銀行	みずほ信託銀行
連結自己資本比率(国際統一基準)	10.56%	11.89%	<u>13.32%</u>	<u>12.75%</u>	14.53%	<u>13.60%</u>
連結自己資本比率(国内基準)	<u>11.77%</u>	/	/	<u>12.77%</u>	/	/

訂正個所には下線を付しております。

みずほ銀行の自己資本比率

< 連結自己資本比率(国内基準) >

[P32]業績と財務の状況:財務ハイライト:みずほ銀行

[P110]みずほ銀行の業績と財務の状況:経営指標:直近の連結会計年度における主要な業務の状況を示す指標

[P324]中間決算公告(写):16.銀行法施行規則第17条の5第1項第3号ロに規定する連結自己資本比率(国内基準)

	現行	訂正後
平成20年度の連結自己資本比率 (国内基準)	11.78%	11.77%
	現行	訂正後
平成21年度中間期の連結自己資本比率 (国内基準)	12.79%	12.77%

< 連結自己資本比率(国際統一基準) >

[P32]業績と財務の状況:財務ハイライト:みずほ銀行

	現行	訂正後
平成21年度中間期の連結自己資本比率 (国際統一基準)	12.76%	12.75%

< 単体自己資本比率(国内基準) >

[P111]みずほ銀行の業績と財務の状況:経営指標:直近の事業年度における主要な業務の状況を示す指標(単体)

[P330]中間決算公告(写):16.銀行法施行規則第19条の2第1項第3号ロ(10)に規定する単体自己資本比率(国内基準)

	現行	訂正後
平成20年度の単体自己資本比率 (国内基準)	11.78%	11.76%
	現行	訂正後
平成21年度中間期の単体自己資本比率 (国内基準)	13.01%	12.99%

みずほ信託銀行の連結自己資本比率(国際統一基準)

[P33]業績と財務の状況:財務ハイライト:みずほ信託銀行

	現行	訂正後
平成20年度の連結自己資本比率 (国際統一基準)	13.37%	13.32%
	現行	訂正後
平成21年度中間期の連結自己資本比率 (国際統一基準)	13.84%	13.60%

みずほ銀行の業績と財務の状況

[P120]みずほ銀行の業績と財務の状況:注記事項:中間連結貸借対照表関係

[P323]中間決算公告(写):注記事項:中間連結貸借対照表関係

現行	訂正後
<p>9. 当座貸越契約及び貸付金に係るコミットメントライン契約は、顧客からの融資実行の申し出を受けた場合に、契約上規定された条件について違反がない限り、一定の限度額まで資金を貸付けることを約する契約であります。これらの契約に係る融資未実行残高は、<u>20,649,144</u>百万円であります。このうち原契約期間が1年以内のもの又は任意の時期に無条件で取消可能なものが20,069,699百万円あります。</p>	<p>9. 当座貸越契約及び貸付金に係るコミットメントライン契約は、顧客からの融資実行の申し出を受けた場合に、契約上規定された条件について違反がない限り、一定の限度額まで資金を貸付けることを約する契約であります。これらの契約に係る融資未実行残高は、<u>20,649,091</u>百万円であります。このうち原契約期間が1年以内のもの又は任意の時期に無条件で取消可能なものが20,069,699百万円あります。</p>

訂正箇所には下線を付しております。

[P130]みずほ銀行の業績と財務の状況:注記事項:中間貸借対照表関係

[P330]中間決算公告(写):注記事項:中間貸借対照表関係

現行	訂正後
<p>9. 当座貸越契約及び貸付金に係るコミットメントライン契約は、顧客からの融資実行の申し出を受けた場合に、契約上規定された条件について違反がない限り、一定の限度額まで資金を貸付けることを約する契約であります。これらの契約に係る融資未実行残高は、<u>20,867,236</u>百万円であります。このうち原契約期間が1年以内のもの又は任意の時期に無条件で取消可能なものが20,281,449百万円あります。</p>	<p>9. 当座貸越契約及び貸付金に係るコミットメントライン契約は、顧客からの融資実行の申し出を受けた場合に、契約上規定された条件について違反がない限り、一定の限度額まで資金を貸付けることを約する契約であります。これらの契約に係る融資未実行残高は、<u>20,867,183</u>百万円であります。このうち原契約期間が1年以内のもの又は任意の時期に無条件で取消可能なものが20,281,449百万円あります。</p>

訂正箇所には下線を付しております。

## 自己資本の充実の状況

自己資本比率ハイライト

[P195]

みずほフィナンシャルグループ(連結)(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行)	(訂正後)
連結自己資本比率(第一基準)	12.91%	12.89%
Tier 比率	8.71%	8.69%
Tier	51,487	51,474
Tier	27,334	27,334
控除項目	2,495	2,508
自己資本額	76,326	76,300
リスク・アセット等	591,023	591,700

訂正個所には下線を付しております。

みずほ銀行(連結)(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行)	(訂正後)
連結自己資本比率(国内基準)	12.79%	12.77%
Tier 比率	7.50%	7.49%
Tier	18,371	18,362
Tier	13,559	13,559
控除項目	621	630
自己資本額	31,309	31,292
リスク・アセット等	244,721	244,937
(参考)連結自己資本比率(国際統一基準)	12.76%	12.75%

訂正個所には下線を付しております。

みずほ銀行(単体)(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行)	(訂正後)
単体自己資本比率(国内基準)	13.01%	12.99%
Tier 比率	7.65%	7.64%
Tier	17,982	17,973
Tier	13,550	13,550
控除項目	983	992
自己資本額	30,549	30,531
リスク・アセット等	234,807	235,023
(参考)単体自己資本比率(国際統一基準)	12.95%	12.93%

訂正個所には下線を付しております。

## みずほフィナンシャルグループ連結の自己資本の充実の状況

連結自己資本比率

[P197] (1) 連結自己資本比率総括表(第一基準)(平成21年度中間期、単位:億円)

		(現行)	(訂正後)
基本的項目(Tier )	内部格付手法採用行において、期待損失額が適格引当金を上回る額の50%相当額( )	552	565
	繰延税金資産の控除前の基本的項目計(上記各項目の合計額)	51,487	51,474
	計	(A) 51,487	(A) 51,474
控除項目	控除項目	(E) 2,495	(E) 2,508
自己資本額	(A) + (C) + (D) - (E)	(F) 76,326	(F) 76,300
リスク・アセット等	資産(オン・バランス)項目	440,190	440,847
	オフ・バランス取引等項目	97,831	97,852
	信用リスク・アセットの額	(G) 538,022	(G) 538,699
	計((G) + (H) + (J) + (L))	(M) 591,023	(M) 591,700
連結自己資本比率(第一基準) = (F) / (M) × 100		12.91%	12.89%
Tier 比率 = (A) / (M) × 100		8.71%	8.69%

(現行)

注) 4. 「繰延税金資産の純額に相当する額」は平成20年度中間期8,410億円、平成21年度中間期6,151億円であり、「繰延税金資産の算入上限額」は平成20年度中間期9,494億円、平成21年度中間期1兆297億円です。

訂正個所には下線を付しております。

(訂正後)

注) 4. 「繰延税金資産の純額に相当する額」は平成20年度中間期8,410億円、平成21年度中間期6,151億円であり、「繰延税金資産の算入上限額」は平成20年度中間期9,494億円、平成21年度中間期1兆294億円です。

自己資本

[P203] (2) ポートフォリオ区分別所要自己資本額(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行) 所要自己資本額	(訂正後) 所要自己資本額
信用リスク	59,730	59,810
内部格付手法	57,060	57,141
事業法人向け(特定貸付債権を除く)	34,360	34,440
証券化	741	742
連結総所要自己資本額	47,281	47,336

訂正箇所には下線を付しております。

信用リスク

(3) 信用リスクの期末残高等

内部格付手法が適用されるエクスポージャーの状況

[P210] (M) 資産区分・格付区分別ポートフォリオ(事業法人等向け)(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行)				EAD	オンバランス
	EAD加重平均 LGD(%)	EAD加重平均 ELdefault(%)	EAD加重平均 リスク・ウェイト(%)	EAD (億円)		
事業法人向け	35.82	/	51.68	548,623		404,520
投資適格ゾーン	36.67	/	26.37	292,417		190,816
非投資適格ゾーン	33.09	/	83.46	237,789		196,088
デフォルト	57.68	54.43	43.10	18,417		17,615
合計	37.90	/	27.75	1,175,173		851,878
投資適格ゾーン	38.57	/	11.47	906,844		630,093
非投資適格ゾーン	33.86	/	85.86	249,273		203,563
デフォルト	58.93	55.74	42.29	19,055		18,221

	(訂正後)				EAD	オンバランス
	EAD加重平均 LGD(%)	EAD加重平均 ELdefault(%)	EAD加重平均 リスク・ウェイト(%)	EAD (億円)		
事業法人向け	35.87	/	51.80	548,623		404,520
投資適格ゾーン	36.67	/	26.37	292,422		190,821
非投資適格ゾーン	33.19	/	83.73	237,783		196,083
デフォルト	57.78	54.52	43.24	18,417		17,615
合計	37.92	/	27.81	1,175,173		851,878
投資適格ゾーン	38.57	/	11.48	906,849		630,098
非投資適格ゾーン	33.95	/	86.12	249,267		203,558
デフォルト	59.03	55.83	42.43	19,055		18,221

訂正箇所には下線を付しております。

[P212] (O) エクスポージャー別損失の実績値

(平成19年10月～平成20年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	7,869	<u>9,349</u>
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	289	289
居住用不動産向け	832	832
適格リボルビング型リテール向け	49	49
その他リテール向け	422	422
合計	9,463	<u>10,943</u>

訂正個所には下線を付しております。

[要因分析]

(現行) 損失の実績値は前回比 + 2,826億円の12,289億円となりました。

(訂正後) 損失の実績値は前回比 + 1,536億円の12,479億円となりました。

訂正個所には下線を付しております。

[P212] (P) エクスポージャー別損失の推計値と実績値の対比

(平成18年10月～平成19年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	10,224	<u>10,940</u>
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	37	37
居住用不動産向け	953	953
適格リボルビング型リテール向け	51	51
その他リテール向け	525	525
合計	11,795	<u>12,512</u>

訂正個所には下線を付しております。

[P212] (P) エクスポージャー別損失の推計値と実績値の対比

(平成20年10月～平成21年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	10,063	<u>10,661</u>
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	375	375
居住用不動産向け	1,247	<u>936</u>
適格リボルビング型リテール向け	70	70
その他リテール向け	531	<u>435</u>
合計	12,289	<u>12,479</u>

訂正個所には下線を付しております。

[P212] (O) エクスポージャー別損失の実績値

(平成20年10月～平成21年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	10,063	<u>10,661</u>
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	375	375
居住用不動産向け	1,247	<u>936</u>
適格リボルビング型リテール向け	70	70
その他リテール向け	531	<u>435</u>
合計	12,289	<u>12,479</u>

訂正個所には下線を付しております。

[P212] (P) エクスポージャー別損失の推計値と実績値の対比

(平成19年10月～平成20年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	7,869	<u>9,349</u>
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	289	289
居住用不動産向け	832	832
適格リボルビング型リテール向け	49	49
その他リテール向け	422	422
合計	9,463	<u>10,943</u>

訂正個所には下線を付しております。

信用リスク削減手法

[P213] (4) ポートフォリオ区分別信用リスク削減手法(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行)				(訂正後)			
	金融資産担保	資産担保	保証	合計	金融資産担保	資産担保	保証	合計
内価格付手法	30,193	50,053	54,274	136,262	30,149	49,390	54,279	135,560
事業法人向け	24,884	49,295	28,900	104,624	24,841	48,640	28,906	103,931
ソブリン向け	5	265	14,825	15,096	5	257	14,825	15,088
リテール向け	132	475	8,165	8,773	132	474	8,165	8,772
その他リテール向け	132	475	5,288	5,896	132	474	5,288	5,895
合計	55,138	50,053	55,150	162,084	55,094	49,390	55,156	161,382

訂正箇所には下線を付しております。

派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスク

(5) 派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスクの状況

[P214] (B) 信用リスク削減手法適用額(種類別)(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行)	(訂正後)
資産担保	725	724
合計	1,580	1,579

訂正箇所には下線を付しております。

証券化エクスポージャー

(6) 証券化エクスポージャーの定量的開示項目

オリジネーターとしての証券化エクスポージャー

[P216] (B) 保有する証券化エクスポージャーに関する情報(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行)			(訂正後)		
	住宅ローン	合計	所要自己資本額	住宅ローン	合計	所要自己資本額
リスク・ウェイト ~ 100%	405	436	33	-	30	1
~ 250%	-	15	3	405	420	35
合計	405	8,066	97	405	8,066	98

訂正箇所には下線を付しております。

マーケット・リスク

アウトライヤー基準

[P220] 「アウトライヤー基準」の結果(単位:億円)

	(現行)			(訂正後)		
	損失額	広義自己資本	自己資本に対する割合	損失額	広義自己資本	自己資本に対する割合
平成21年3月末基準	5,324	62,269	8.5%	5,324	62,236	8.5%
平成21年9月末基準	6,953	76,326	9.1%	6,953	76,300	9.1%

訂正箇所には下線を付しております。



## みずほ銀行連結の自己資本の充実の状況

連結自己資本比率

[P223] (1) 連結自己資本比率総括表(国内基準)(平成21年度中間期、単位:億円)

		(現行)	(訂正後)
基本的項目(Tier )	内部格付手法採用行において、期待損失額が適格引当金を上回る額の50%相当額( )	247	255
	繰延税金資産の控除前の基本的項目計(上記各項目の合計額)	18,371	18,362
	計	(A) 18,371	18,362
控除項目	控除項目	(E) 621	630
自己資本額	(A) + (C) + (D) - (E)	(F) 31,309	31,292
リスク・アセット等	資産(オン・バランス)項目	196,081	196,280
	オフ・バランス取引等項目	32,464	32,482
	信用リスク・アセットの額	(G) 228,546	228,762
	計((G) + (H) + (J) + (L))	(M) 244,721	244,937
連結自己資本比率(国内基準) = (F) / (M) × 100		12.79%	12.77%
Tier 比率 = (A) / (M) × 100		7.50%	7.49%

(現行)

注) 4. 「繰延税金資産の純額に相当する額」は平成20年度中間期4,310億円、平成21年度中間期3,007億円であり、「繰延税金資産の算入上限額」は平成20年度中間期3,828億円、平成21年度中間期3,674億円です。  
訂正箇所には下線を付しております。

(訂正後)

注) 4. 「繰延税金資産の純額に相当する額」は平成20年度中間期4,310億円、平成21年度中間期3,007億円であり、「繰延税金資産の算入上限額」は平成20年度中間期3,828億円、平成21年度中間期3,672億円です。

[P224] (参考) 連結自己資本比率総括表(国際統一基準)(平成21年度中間期、単位:億円)

		(現行)	(訂正後)
基本的項目(Tier )	内部格付手法採用行において、期待損失額が適格引当金を上回る額の50%相当額( )	247	255
	繰延税金資産の控除前の基本的項目計(上記各項目の合計額)	18,371	18,362
	計	(A) 18,371	18,362
控除項目	控除項目	(E) 622	631
自己資本額	(A) + (C) + (D) - (E)	(F) 31,418	31,400
リスク・アセット等	資産(オン・バランス)項目	197,401	197,599
	オフ・バランス取引等項目	32,464	32,482
	信用リスク・アセットの額	(G) 229,865	230,082
	計((G) + (H) + (J) + (L))	(M) 246,040	246,256
連結自己資本比率(国際統一基準) = (F) / (M) × 100		12.76%	12.75%
Tier 比率 = (A) / (M) × 100		7.46%	7.45%

(現行)

注) 2. 「繰延税金資産の純額に相当する額」は平成20年度中間期4,310億円、平成21年度中間期3,007億円であり、「繰延税金資産の算入上限額」は平成20年度中間期3,828億円、平成21年度中間期3,674億円です。  
訂正箇所には下線を付しております。

(訂正後)

注) 2. 「繰延税金資産の純額に相当する額」は平成20年度中間期4,310億円、平成21年度中間期3,007億円であり、「繰延税金資産の算入上限額」は平成20年度中間期3,828億円、平成21年度中間期3,672億円です。

自己資本

[P229] (2) ポートフォリオ区分別所要自己資本額(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行)		(訂正後)	
	EAD	所要自己資本額	EAD	所要自己資本額
信用リスク	771,568	28,122	771,568	28,157
内部格付手法	763,787	27,626	763,787	27,661
事業法人向け(特定貸付債権を除く)	192,668	17,658	192,668	17,693
信用リスク・アセットのみなし計算	1,456	343	1,455	343
連結総所要自己資本額	/	19,577	/	19,595

訂正箇所には下線を付しております。

信用リスク

(3) 信用リスクの期末残高等

内部格付手法が適用されるエクスポージャーの状況

[P236] (M) 資産区分・格付区分別ポートフォリオ(事業法人等向け)(平成21年度中間期)

	(現行)			(訂正後)		
	EAD加重平均 LGD(%)	EAD加重平均 ELdefault(%)	EAD加重平均 リスク・ウェイト(%)	EAD加重平均 LGD(%)	EAD加重平均 ELdefault(%)	EAD加重平均 リスク・ウェイト(%)
事業法人向け	31.77%	/	62.40%	31.81%	/	62.51%
非投資適格ゾーン	30.59%	/	78.14%	30.64%	/	78.28%
デフォルト	58.04%	55.06%	39.54%	58.17%	55.17%	39.69%
合計	36.77%	/	24.13%	36.78%	/	24.17%
非投資適格ゾーン	30.74%	/	78.67%	30.79%	/	78.82%
デフォルト	58.14%	55.16%	39.50%	58.26%	55.27%	39.66%

訂正箇所には下線を付しております。

[P237] (N) 資産区分・格付区分別ポートフォリオ(リテール向け)(平成21年度中間期)

	(現行)		(訂正後)	
	EAD加重平均 LGD(%)	EAD加重平均 リスク・ウェイト(%)	EAD加重平均 LGD(%)	EAD加重平均 リスク・ウェイト(%)
その他リテール向け	57.95%	59.77%	57.96%	59.77%
非デフォルト	58.06%	60.50%	58.06%	60.51%
合計	45.51%	37.72%	45.51%	37.72%
非デフォルト	45.39%	37.79%	45.39%	37.79%

訂正箇所には下線を付しております。

[P238] (O) エクスポージャー別損失の実績値(平成20年10月～平成21年9月、単位:億円)

	(現行)	(訂正後)
事業法人向け	6,111	6,112
居住用不動産向け	1,235	924
その他リテール向け	515	419
合計	7,953	7,546

[要因分析]

(現行) 損失の実績値は前回比 + 1,530億円の7,953億円となりました。  
 (訂正後) 損失の実績値は前回比 + 1,123億円の7,546億円となりました。  
 訂正個所には下線を付しております。

訂正個所には下線を付しております。

[P238] (P) エクスポージャー別損失の推計値と実績値の対比(平成20年10月～平成21年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	6111	6,112
居住用不動産向け	1,235	924
その他リテール向け	515	419
合計	7,953	7,546

訂正個所には下線を付しております。

信用リスク削減手法

[P239] (4) ポートフォリオ区分別信用リスク削減手法(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行)			(訂正後)		
	金融資産担保	資産担保	合計	金融資産担保	資産担保	合計
内部格付手法	17,953	35,818	78,956	17,925	35,627	78,737
事業法人向け	15,884	35,335	58,499	15,856	35,145	58,281
リテール向け	132	475	8,773	132	474	8,772
その他リテール向け	132	475	5,896	132	474	5,895
合計	17,953	35,818	78,956	17,925	35,627	78,737

訂正個所には下線を付しております。

派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスク

(5) 派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスクの状況

[P240] (B) 信用リスク削減手法適用額(種類別)(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行)	(訂正後)
資産担保	691	690
合計	1,329	1,327

訂正個所には下線を付しております。

マーケット・リスク

アウトライヤー基準

[P244] 「アウトライヤー基準」の結果(単位:億円)

	(現行)			(訂正後)		
	損失額	広義自己資本	自己資本に対する割合	損失額	広義自己資本	自己資本に対する割合
平成21年3月末基準	1,300	27,357	4.7%	1,300	27,346	4.7%
平成21年9月末基準	1,901	31,418	6.0%	1,901	31,400	6.0%

訂正個所には下線を付しております。

## みずほ銀行単体の自己資本の充実の状況

単体自己資本比率

[P246] (1) 単体自己資本比率総括表(国内基準)(平成21年度中間期、単位:億円)

		(現行)	(訂正後)
基本的項目(Tier )	内部格付手法採用行において、期待損失額が適格引当金を上回る額の50%相当額( )	641	650
	繰延税金資産の控除前の基本的項目計(上記各項目の合計額)	17,982	17,973
	計 (A)	17,982	17,973
	Tier に対する割合 = (B) / (A) × 100	8.75%	8.76%
控除項目	控除項目 (E)	983	992
自己資本額	(A) + (C) + (D) - (E) (F)	30,549	30,531
リスク・アセット等	資産(オン・バランス)項目	192,875	193,073
	オフ・バランス取引等項目	30,361	30,379
	信用リスク・アセットの額 (G)	223,236	223,453
	計((G) + (H) + (J) + (L)) (M)	234,807	235,023
単体自己資本比率(国内基準) = (F) / (M) × 100		13.01%	12.99%
Tier 比率 = (A) / (M) × 100		7.65%	7.64%

(現行)

注) 4. 「繰延税金資産に相当する額」は平成20年度中間期4,170億円、平成21年度中間期2,845億円であり、「繰延税金資産の算入上限額」は平成20年度中間期3,688億円、平成21年度中間期3,596億円です。訂正箇所には下線を付しております。

(訂正後)

注) 4. 「繰延税金資産に相当する額」は平成20年度中間期4,170億円、平成21年度中間期2,845億円であり、「繰延税金資産の算入上限額」は平成20年度中間期3,688億円、平成21年度中間期3,594億円です。

[P247] (参考) 単体自己資本比率総括表(国際統一基準)(平成21年度中間期、単位:億円)

		(現行)	(訂正後)
基本的項目(Tier )	内部格付手法採用行において、期待損失額が適格引当金を上回る額の50%相当額( )	641	650
	繰延税金資産の控除前の基本的項目計(上記各項目の合計額)	17,978	17,969
	計 (A)	17,978	17,969
控除項目	控除項目 (E)	984	993
自己資本額	(A) + (C) + (D) - (E) (F)	30,544	30,527
リスク・アセット等	資産(オン・バランス)項目	194,090	194,289
	オフ・バランス取引等項目	30,169	30,187
	信用リスク・アセットの額 (G)	224,260	224,476
	計((G) + (H) + (J) + (L)) (M)	235,831	236,047
単体自己資本比率(国際統一基準) = (F) / (M) × 100		12.95%	12.93%
Tier 比率 = (A) / (M) × 100		7.62%	7.61%

(現行)

注) 2. 「繰延税金資産に相当する額」は平成20年度中間期4,170億円、平成21年度中間期2,845億円であり、「繰延税金資産の算入上限額」は平成20年度中間期3,688億円、平成21年度中間期3,595億円です。訂正箇所には下線を付しております。

(訂正後)

注) 2. 「繰延税金資産に相当する額」は平成20年度中間期4,170億円、平成21年度中間期2,845億円であり、「繰延税金資産の算入上限額」は平成20年度中間期3,688億円、平成21年度中間期3,593億円です。

自己資本

[P248] (2) ポートフォリオ区分別所要自己資本額(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行)		(訂正後)	
	EAD	所要自己資本額	EAD	所要自己資本額
信用リスク	764,890	27,337	764,889	27,371
内部格付手法	763,067	27,298	763,066	27,332
事業法人向け(特定貸付債権を除く)	193,906	17,723	193,906	17,758
信用リスク・アセットのみなし計算	1,425	323	1,425	323
連結総所要自己資本額	/	18,784	/	18,801

訂正箇所には下線を付しております。

信用リスク

(3) 信用リスクの期末残高等

内部格付手法が適用されるエクスポージャーの状況

[P255] (M) 資産区分・格付区分別ポートフォリオ(事業法人等向け)(平成21年度中間期)

	(現行)			(訂正後)		
	EAD加重平均 LGD(%)	EAD加重平均 ELdefault(%)	EAD加重平均 リスク・ウェイト(%)	EAD加重平均 LGD(%)	EAD加重平均 ELdefault(%)	EAD加重平均 リスク・ウェイト(%)
事業法人向け	31.82%	/	62.39%	31.86%	/	62.50%
非投資適格ゾーン	30.64%	/	78.15%	30.68%	/	78.29%
デフォルト	58.04%	55.06%	39.54%	58.17%	55.17%	39.69%
合計	36.79%	/	24.27%	36.81%	/	24.31%
非投資適格ゾーン	30.86%	/	78.88%	30.91%	/	79.02%
デフォルト	58.14%	55.16%	39.50%	58.26%	55.27%	39.66%

訂正箇所には下線を付しております。

[P256] (N) 資産区分・格付区分別ポートフォリオ(リテール向け)(平成21年度中間期)

	(現行)		(訂正後)	
	EAD加重平均 LGD(%)	EAD加重平均 リスク・ウェイト(%)	EAD加重平均 LGD(%)	EAD加重平均 リスク・ウェイト(%)
その他リテール向け	57.86%	59.99%	57.87%	59.99%
非デフォルト	58.08%	60.51%	58.08%	60.51%
合計	45.52%	37.47%	45.52%	37.47%
非デフォルト	45.51%	37.51%	45.51%	37.51%

訂正箇所には下線を付しております。

[P257] (O) エクスポージャー別損失の実績値(平成20年10月～平成21年9月、単位:億円)

	(現行)	(訂正後)
事業法人向け	6,111	6,112
居住用不動産向け	/	/
その他リテール向け	/	/
合計	6,201	6,202

[要因分析]

(現行) 損失の実績値は前回比 + 1,000億円の6,201億円となりました。  
 (訂正後) 損失の実績値は前回比 + 1,001億円の6,202億円となりました。  
 訂正箇所には下線を付しております。

訂正箇所には下線を付しております。

[P257] (P) エクスポージャー別損失の推計値と実績値の対比(平成20年10月～平成21年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	6,111	6,112
居住用不動産向け	/	/
その他リテール向け	/	/
合計	6,201	6,202

訂正箇所には下線を付しております。

信用リスク削減手法

[P258] (4) ポートフォリオ区分別信用リスク削減手法(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行)			(訂正後)		
	金融資産担保	資産担保	合計	金融資産担保	資産担保	合計
内部格付手法	17,953	35,820	78,958	17,925	35,630	78,740
事業法人向け	15,884	35,338	58,502	15,856	35,148	58,283
リテール向け	132	475	8,773	132	474	8,772
その他リテール向け	132	475	5,896	132	474	5,896
合計	17,953	35,820	78,958	17,925	35,630	78,740

訂正箇所には下線を付しております。

派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスク

(5) 派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスク

[P259] (B) 信用リスク削減手法適用額(種類別)(平成21年度中間期、単位:億円)

	(現行)	(訂正後)
資産担保	691	690
合計	1,329	1,327

訂正箇所には下線を付しております。

マーケット・リスク

アウトライヤー基準

[P263] 「アウトライヤー基準」の結果(単位:億円)

	(現行)			(訂正後)		
	損失額	広義自己資本	自己資本に対する割合	損失額	広義自己資本	自己資本に対する割合
平成21年3月末基準	1,300	26,302	4.9%	1,300	26,291	4.9%
平成21年9月末基準	1,901	30,544	6.2%	1,901	30,527	6.2%

訂正箇所には下線を付しております。

**みずほコーポレート銀行連結の自己資本の充実の状況**

信用リスク

(3)信用リスクの期末残高等

内部格付手法が適用されるエクスポージャーの状況

[P279] (O)エクスポージャー別損失の実績値

(平成19年10月～平成20年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	2,348	<u>3,828</u>
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	260	260
合計	2,609	<u>4,089</u>

訂正個所には下線を付しております。

[要因分析]

(現行) 損失の実績値は前年度比 + 1,293億円の3,903億円となりました。

(訂正後) 損失の実績値は前年度比 + 410億円の4,499億円となりました。

訂正個所には下線を付しております。

[P279] (P)エクスポージャー別損失の推計値と実績値の対比

(平成18年10月～平成19年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	5,045	<u>5,761</u>
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	37	37
合計	5,083	<u>5,800</u>

訂正個所には下線を付しております。

[P279] (P)エクスポージャー別損失の推計値と実績値の対比

(平成20年10月～平成21年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	3,554	<u>4,151</u>
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	348	348
合計	3,903	<u>4,499</u>

訂正個所には下線を付しております。

[P279] (O)エクスポージャー別損失の実績値

(平成20年10月～平成21年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	3,554	<u>4,151</u>
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	348	348
合計	3,903	<u>4,499</u>

訂正個所には下線を付しております。

[P279] (P)エクスポージャー別損失の推計値と実績値の対比

(平成19年10月～平成20年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	2,348	<u>3,828</u>
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	260	260
合計	2,609	<u>4,089</u>

訂正個所には下線を付しております。

## みずほコーポレート銀行単体の自己資本の充実の状況

信用リスク

(3)信用リスクの期末残高等

内部格付手法が適用されるエクスポージャーの状況

[P297] (O)エクスポージャー別損失の実績値

(平成19年10月～平成20年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	2,319	3,799
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	221	221
合計	2,540	4,020

訂正個所には下線を付しております。

[要因分析]

(現行) 損失の実績値は前年度比 + 1,360億円の3,901億円となりました。

(訂正後) 損失の実績値は前年度比 + 424億円の4,444億円となりました。

訂正個所には下線を付しております。

[P297] (P)エクスポージャー別損失の推計値と実績値の対比

(平成18年10月～平成19年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	5,035	5,752
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	37	37
合計	5,073	5,790

訂正個所には下線を付しております。

[P297] (P)エクスポージャー別損失の推計値と実績値の対比

(平成20年10月～平成21年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	3,530	4,127
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	370	317
合計	3,901	4,444

訂正個所には下線を付しております。

[P297] (O)エクスポージャー別損失の実績値

(平成20年10月～平成21年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	3,530	4,127
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	370	317
合計	3,901	4,444

訂正個所には下線を付しております。

[P297] (P)エクスポージャー別損失の推計値と実績値の対比

(平成19年10月～平成20年9月、単位:億円)

	(現行) 実績値	(訂正後) 実績値
事業法人向け	2,319	3,799
ソブリン向け	0	0
金融機関等向け	221	221
合計	2,540	4,020

訂正個所には下線を付しております。